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Protokoll der Pfarreiratssitzung am 07.11.2024 im Edith-Stein-Haus

Beginn: 20.00 Uhr Ende: 22:00 Uhr

Moderation: Elisabeth Sch. Althoff-Jürgens Protokoll: Gisela Ahlbrand

Teilnehmer*innen: Gisela Ahlbrand, Brigitte Brune, Dieter Hüttemann, Daniel Kostowski, Peter Licher,
Cornelia Pohlmann, Karl Josef Rieger, Luise Rotthowe, Elisabeth Schulze Althoff-Jürgens, Monika Winter

Entschuldigt:, Nicolet Alef, Monika Grewe-Laufer, Julian Meier, Ursula Schulze Pröbsting,

Nicht entschuldigt: Olga Birkhahn

1. Begrüßung und Impuls

Begrüßung durch Elisabeth Sch. Alt.-J. und Eröffnung der Sitzung

Impuls

Der Tagesordnung und dem Protokoll der letzten Sitzung wurde
zugestimmt.

Die nächste Sitzung ist am 10. März 2025

Impuls zu der Sitzung von

2. Informationen und Absprachen zur Advents-, Weihnachtszeit und
Neujahr

In der Adventszeit hat die Loburg das Thema: Zwischen Armut und
Reichtum – geboren im Mist.

In St. Ambrosius wird das Thema: Zwischen Armut und Reichtum
thematisiert. Die Kirchen werden dazu gestaltet mit einem Schild.
Auch die Bänke in der großen Kirche werden wie ein Adventskalender
genutzt und jeden Tag ein Impuls angeheftet.

Am Mittwoch, 4.12. und 18.12. werden um 7.00 Uhr jeweils als Rorate
Messe gefeiert mit anschließendem Frühstück.

Es wird eine Krippe im Saal vom Edith-Stein-Haus aufgebaut.
Die Krippe wird von einem Gemeindemitglied gespendet.

Die Gestaltung der kleinen Kirche im Advent übernimmt die Küsterin.

Neujahr wird im nächsten Jahr in Ostbevern gefeiert. Zuerst ist im
11.00 Uhr Gottesdienst und anschließend ein kleiner Neujahrsumtrunk
im Edith-Stein-Haus.
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3. Vorschläge als Themen der Klausurtagung im Januar

Die Klausurtagung im Januar wird von zwei Pastoralreferenten aus dem
Bistum begleitet.

Mögliche Themen:

 Rückblick auf die vergangenen Jahre als PR !

 Wie gewinnt man neue Mitglieder für die Mitarbeit im PR und

für den neuen Pfarreirat?

 Beschäftigung mit der Weltsynode

 Ökumene

 Die Vorschläge (Tischdecken) von der Ideenschmiede 2022
besprechen

 Pastorale Räume

Es wird im Vorfeld ein Online Treffen geben mit den beiden
Referenten.

4 Wie kann unsere Gemeinde an sexuellen Missbrauch erinnern?

Den Vorschlag vom Bistum eine Blutbuche zu pflanzen, stößt bei vielen
Gemeinden auf keine Zustimmung. Dazu gibt es in Kirche und Leben
auch mehrere Kommentare. Unser Seelsorgeteam möchte die Loburg
miteinbeziehen und durch die Kunstlehrer evtl. mit Schülern ein
Denkmal entwerfen und aufstellen. Da sind noch Überlegungen.
Der PR  hat einstimmig sich gegen eine Blutbuche entschieden.

5 Berichte aus den Ausschüssen

Öffentlichkeit: der Pfarrbrief ist auf dem Weg und wird zum 1. Advent an
alle Haushalte verteilt.

An der Loburg wird am Freitag 13.12. und Montag 16.12. zum
Weihnachtslieder singen eingeladen.

Am 29.12 ist in der kleinen Kirche um 17.00 Uhr Weihnachtslieder
singen für alle.

Da das Bistum den Vertrag mit der Gema nicht verlängert hat Da der
Pauschalvertrag zwischen VDD (Verband der Diözesen Deutschlands)
und GEMA über die Musiknutzung bei kirchlichen Veranstaltungen
sowie Konzerten nach 2023 nicht verlängert wurde, können keine
öffentlichen Konzerte und Veranstaltungen von der Kirchengemeinde
ohne einen religiösen Impuls nicht mehr stattfinden.

Dazugehören wurde ein Bericht geschickt.
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KV hatte Sitzung: Es wird in Zukunft für die beiden Kindergärten eine
Verbundleitung eingestellt.

6 Informationen zur Erstkommunion und Firmvorbereitung

Wir bekamen zur Erstkommunionvorbereitung eine Liste mit allen
Angeboten. Es sind 55 Kinder angemeldet. Alle Chöre haben sich bereit
erklärt einen Kommuniongottesdienst musikalisch zu unterstützen.
Es gibt drei Gottesdienste. Alle beginnen um 11.00 Uhr.

Die Firmvorbereitung startet mit 43 Firmlingen (es wurden 70
angeschrieben). Sie nehmen an verschiedenen Modulen teil. Jeder
Firmling zahlt 25,00 €.

7. Verschiedenes

Die Don Kosaken treten am 23.11.2024 um 20.00 Uhr in der Kirche auf.

Das Luftwaffenmusikcorps hat eine Spende in Höhe von 3700,00 € an
die Pfarrcaritas gegeben.

Die Jugend bekam von der Veranstaltung mit Frau Käsmann 1425,00 €.

Es wurde überlegt das Pfarrfest zusammen mit der evangelischen
Kirchengemeinde zu feiern. Der Termin wurde festgelegt auf den
23./24.August 2025

Koordinierungsteam pastoraler Raum hat sich getroffen

Zu 8 : Nicht veröffentlichen.

Als Anhang gibt es zu dem nichtöffentlichen Teil die Ausführungen.

Das Immobilienkonzept wurde einstimmig angenommen.

Protokoll: Gisela Ahlbrand


